

Анализ

работы школы по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма, табакокурения, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних и формированию здорового образа жизни

I. В соответствии с планом воспитательной работы на 2022-2023 учебный год школой был разработан и утвержден комплекс мероприятий, направленных на предупреждение развития пагубных привычек у обучающихся школы, на пропаганду здорового образа жизни среди молодого поколения, а также профилактику правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних.

Цель: использовании системы воспитательных воздействий, осуществляемых на основе коллективной трудовой, учебной, общественно-полезной деятельности учащихся, в процессе которой способны сформироваться новые установки позитивной социальной ориентации.

Это предусматривало решение следующих задач:

- осуществлять мероприятия по профилактике правонарушений, безнадзорности, формированию здорового образа жизни, воспитанию толерантности и уважению к правам человека;
- формировать морально-волевые качества школьников;
- оказать педагогам и родителям помощь в приобретении специальных знаний и навыков, а также давать социальную и психологическую поддержку семьям;
- обеспечивать законные интересы и защиту прав несовершеннолетних;
- выявлять своевременно типичные кризисные ситуации, возникающие у обучающихся.

Информационно-просветительские и воспитательные меры осуществлялись в школе в комплексе с профилактикой. Работа в этом направлении велась непрерывно. Рабочей группой был составлен план общешкольных мероприятий, как интеллектуальных, так и спортивных, по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма, табакокурения и формированию здорового образа жизни на 2022-2023 учебный год.

Традиционными мероприятия, которые проходили в течение всего года:

- оформление в начале 2022 – 2023 учебного года информационного стенда «Ответственность за правонарушения в сфере оборота наркотических средств и психотропных веществ»;
- уроки обществознания в 8 – 11 классах «Имею право знать!» (по профилактике наркомании, приуроченные ко Дню трезвости);
- организация и проведение краевой спартакиады по военно-прикладным видам спорта среди допризывной молодёжи.
- классные часы в 5 – 7 классах «Алкоголь – враг здоровью», приуроченные к Дню трезвости;
- конкурс рисунков среди обучающихся 5 – 8 классов «Мир без наркотиков» (о вреде употребления наркотических средств и психотропных веществ, табакокурения);
- акции «10 причин, чтобы не употреблять наркотики», «10 причин, чтобы не курить», проводимые учителями биологии;
- акция «Сообща, где торгуют смертью»;

- классные часы «Ответственность за правонарушения в сфере оборота наркотических средств и психотропных веществ», «Основы профилактики ВИЧ инфекций среди подростков»;
- разработка и распространение буклетов «Некоторые советы молодому человеку о наркотиках», «Наркотики: как сказать «НЕТ»»;
- организация и проведение родительских собраний с выступлениями инспектора ПДН, врача-нарколога, клинического психолога, заведующей поликлиникой по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма, табакокурения.

Введены новые формы воспитательно - профилактических мероприятий:

-«Открытый микрофон», проводимый с обучающимися по средам на второй и третьей переменах (обсуждались вопросы здорового образа жизни, уголовной и административной ответственности по распространению и употреблению наркотиков и др.;

-квест-игра, включающая в себя вопросы медицины, профилактики наркомании, токсикомании, алкоголизма, табакокурения (во время предметной недели, организаторы учитель биологии Кунецова И.Ю. и Ильинов Д.О.

-круглые столы для классных руководителей и обучающихся (Педагог- психолог Басырова М.А.)

II. В школе ведется учет семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, детей СОП, детей «группы риска», а также детей, состоящих на ВШУ

Таблица 1. **Количество обучающихся, состоящих на различных учётах в 2022-2023 уч. году в сравнении с 2021-2022 уч. годом.**

	Количество обучающихся (%), стоящих на учёте		
	СОП	«группа риска»	ПДН
На конец 2021 – 2022 уч.г.	8 семей 4 ИПР	4 н/летних 4 семьи	2 семья 1 н/летний
На конец 2022 – 2023 уч.г.	4 ИПР 8 семей	7 н/летних 3 семьи	3 семьи 4 н/летних

В 2022 -2023 учебном году наблюдается:

- **рост на 3 человека больше состоящих на учете ВШУ**

Семьи состоят на учете в категории СОП и ВШУ за злоупотребление спиртными напитками и невыполнение родителями родительских обязанностей. На протяжении 2х лет наблюдается снижение правонарушений и преступлений среди учащихся. Так же наблюдается такая тенденция, что снижен рост учащихся выявленных в курении.

Из выше сказанного можно сделать выводы:

-отрицательный результат дает недостаточная работа субъектов профилактики с родителями в раннем периоде;

III. Профилактическая работа школы представлена двумя уровнями. Создана и работает социально-психологическая служба школы, формы работы которой: анкетирование, диагностика, индивидуальные собеседования с обучающимися и их родителями (законными представителями). За год было охвачено этими формами 90% обучающихся указанных категорий.

В течении всего года были организованы встречи со специалистом наркологического диспансера Коровко С.Е., которая проводила беседы с учащимися и педагогическим коллективом по профилактике ЗОЖ.

В сентябре 2022г. Обучающиеся прошли тестирование на употребление ПАВ, из которых выявленных 23 человека группы риска, все они прошли профилактический осмотр в наркодиспансере.

По плану педагогом-психологом были проведены следующие мероприятия по пропаганде здорового образа жизни учащихся:

в октябре для волонтеров МБОУ СОШ № 14 были проведены тренинговые занятия по формированию социальных навыков и навыков ЗОЖ «Я и мой выбор»;

в феврале - психологические игры «Путешествие в страну здорового образа жизни», для учащихся 4-х классов по пропаганде ЗОЖ;

в марте - для учащихся 3-х классов были проведены классные часы «Кто такой здоровый человек?»;

также в марте

в апреле – классные часы «Здоровье – наше богатство», для учащихся 1-2-х классов;

в мае – лектории «Как быть здоровым», для учащихся 6-х классов.

Также в течение года были проведены несколько акций по антинарко: «Набат», «Любить и беречь», «СТОП СПИД», «Мы против наркотиков», «Сообща где торгуют смертью» Правовые уроки для детей и их родителей» которая проводилась в целях профилактики злоупотребления наркотическими и психоактивными веществами среди молодежи, пропаганды здорового образа жизни.

Акция «Сообща, где торгуют смертью», в которой учащиеся призывают сообщать имеющиеся сведения о фактах противоправной деятельности, связанной с незаконным оборотом наркотиков. Розданы памятки с телефонами доверия. В течении года работали волонтеры « Антинарко», которые пропагандировали здоровый образ жизни.

В течение года проводились :

-индивидуальных бесед с обучающимися и их родителями (законными представителями):

социальным педагогом Овчаровой А.Л. – более 130 бесед (12 из них в присутствии законных представителей, классных руководителей, а также представителей КДНиЗП и администрации школы);

администрацией школы – более 100 бесед;

Особое внимание педагогический коллектив уделяет осуществлению контроля за получением образования несовершеннолетними, состоящих на различных учетах: учет пропущенных уроков, работа по ликвидации пропусков без уважительной причины, устранению пробелов в знаниях через дополнительные занятия, коррекционно-развивающие занятия, консультирование родителей, проведение бесед и консультаций с обучающимися, их родителями с привлечением различных специалистов, совместная работа со специалистами ПДН, КДНиЗП, что позволило получить положительный результат- сокращается количество неуспевающих и пропускающих без уважительной причины уроки.

В 2022-2023 учебном году не зафиксированы случаи курения в школе и на территории школы, употребления ПАВ среди обучающихся, что говорит об эффективных формах и методах воспитательной работе, выбранных классными руководителями.

Выводы:

-отсутствие правонарушений со стороны обучающихся группы «норма», говорит об эффективной воспитательной работе коллектива;

-совершение ОДД и преступлений обучающимися, продолжительное время состоящими на учете в СОП и ПДН;

- отсутствие систематической работы с детьми по вопросам «преступление и наказание»;

-использование неэффективных форм профилактической работы с обучающимися, продолжительное время состоящих на учете, и их родителями(законными представителями);

-несвоевременное информирование о преступлениях;

-отсутствие совместной работы школы и учреждений дополнительного образования.

Для решения вышеуказанных проблем необходимо разработать совместные планы работы со всеми субъектами профилактики, через которые реализовать:

-эффективную профилактическую работу и просветительскую деятельность межведомственных организаций и учреждений;

-вовлечение обучающихся в кружки, секции, театральные студии, спортивные и культурно-массовые мероприятия;

-привлечение родителей к организации досуга их детей;

-своевременный мониторинг по выявлению несовершеннолетних, склонных к правонарушениям и преступлениям;

-проведение круглых столов с родителями (законными представителями).

Заместитель директора по ВР



Деревенец Е.В.